



■ 罗迪克很享受网球带给他的一切

图 CFP



■ 小克告别不流泪

不能留在巅峰 不如趁早离去

此时美网 两“克”别离

说一声再见,道一声珍重。今年的美网,“离去”成了最令人感怀的主题。

带着3个美网冠军头衔,29岁的克里斯特尔斯在打完职业生涯最后一场混双后,宣布退役,安心相夫教女。而“美国大炮”罗迪克,也把法拉盛当做职业生涯最后一站。两位网坛传奇人物,挥一挥衣袖,带走的是球迷无限的不舍和怀念。

罗迪克 骄傲地离去

“加油,安迪!”“再打一年,安迪!”今晨的阿瑟·阿什球场,类似的叫喊声,贯穿3个小时的比赛。意大利帅哥弗格尼尼人气也不错,但无奈碰到了一个即将离开赛场的全民偶像。在全场助威声中,罗迪克激战4盘以3比1涉险过关。就算要离开,美国大炮至少还能再留两天。

在30岁生日当天宣布美网后退役的消息时,整个法拉盛为之叹息。毕竟,作为美国网球的代表人物,罗迪克其实并不老。毕竟,比罗迪克年长一岁的费德勒,不仅依然征战赛场,甚至还在今年夺回了失去两年多的世界第一宝座。只是,说起这位堪称神话的一生之敌,罗迪克语气中也满是不可思议,“不是每个人都能成为罗杰,看看和我一起出道的这拨人,还有几个能留在世界一流的层面上?”

不能留在巅峰,不如趁早离去。曾经那个出道时的顽劣青年罗迪克,如今已蜕变为高傲的斗

士。就算离开,也要昂着头。“如果无法呆在前20,继续比赛还有什么意思?”谁都无可否认,罗迪克任何时刻都有着一颗冠军的心。1个美网冠军的头衔,对他来说,或许实在太少。但,生不逢时的困惑,何尝只有他一个?与费德勒、纳达尔同处一个时代,既幸运,也是最大的不幸。

克里斯特尔斯 微笑着作别

这一次,是真正的告别。当29岁的克里斯特尔斯在当地时间上周六晚上走出法拉盛17号球场,比利时人知道,自己的网球生涯已经画上一个休止符。没有眼泪,没有哭泣,有的只是微笑,还有所有人的祝福。克里斯特尔斯说:“我很惊讶自己没哭,但我内心深处有一个声音,离开是一个正确的决定。”

这不是小克第一次宣布退役,2007年她告别赛场,与未婚夫结婚并生下一个宝贝女儿。当2009年克里斯特尔斯复出时,谁也没想到,已为人母的她竟然能夺得当年美网冠军。更不可思议

的是,之后两年,她两度登顶大满贯,包括2011年澳网在全中国球迷的注视下,战胜李娜封后。当然,任何传奇故事都有结尾,对如今的“克妈”来说,能在自己的福地法拉盛退役,无疑是最完美的结局。

“我4岁就开始打网球,能成为这项运动的一部分,我感觉很荣幸。”离开时,克里斯特尔斯显得洒脱而决绝。“这里是我梦想实现的地方,现在,是时候追求另一种生活了。”和布莱恩搭档参加混双比赛之前,克里斯特尔斯将退役的决定告诉女儿,说妈妈今后会有更多的时间在家陪伴她。不过,女儿似懂非懂。“我想她还不是很明白退役这个词的意思。”

随着小克的离去,女子网坛名震一时的“比利时双姝”,正式成为历史。好姐妹海宁早在去年就彻底离开网坛,而克里斯特尔斯也终于脱下战袍。一切赛场恩怨,早已随风而逝,功勋和荣耀,则铭刻在记忆的长河中。留下的,只有球迷的无尽思念。

驻美记者 徐东海
(本报纽约今日电)

外败下阵来。

女单、女双出局,混双成了郑洁在今年美网最后一个项目。今晨混双首轮比赛,郑洁成为一个薄弱点,5个发球局一个都未能保住,使得她和波帕纳全场一直处于被动,最终告别美网。

目前中国金花在本届美网还剩两对双打组合,彭帅与与德国名将利斯基、张帅与中华台北选手庄佳容连过两关,双双打入女双16强。

在男单和女单比赛中,世界名将费德勒、穆雷、小威廉姆斯今晨均打入16强。

郑洁混双首轮出局 美网三线作战结束

本报纽约今日电(驻美记者徐东海)唯一参加美国网球公开赛混双比赛的中国选手郑洁今晨与印度选手波帕纳首度亮相赛场,由于郑洁比赛中全部5个发球局均遭破发,结果两人以0比2不敌一对荷兰和澳大利亚跨国组合。至此,在本届美国网球公开赛三线作战的郑洁结束了所有征

战。

郑洁此次报了女单、女双和混双3项比赛。她在女单以28号种子的身份打入第三轮32强,平了个人在美网女单最好成绩,不过第四轮惨败给头号种子、白俄罗斯选手阿扎伦卡。而在女双比赛中,她与斯洛文尼亚选手斯莱伯尼克组成的跨国组合,首轮意

真爱无敌 运动无限

——瞧斯托里这一家子

残奥会争金夺银,对于斯托里一家来说,是一桩纯粹的家庭事务。

昨天,男主人巴尼·斯托里又一次站在领奖台上,他作为领骑员带领队友获得了男子B短道赛亚军。而前一天,他和女主人萨拉·斯托里已经为英国残奥自行车队揽下了三枚金牌。巴尼开着玩笑说:“我为萨拉骄傲,但同时也希望我的表现能为自己在家中赢得作为一家之主的尊严。”

萨拉·斯托里是出了名的“奖牌机器”。在残奥会的历史上,她是一位传奇式的人物。出生前因为手臂与脐带绕在一起,萨拉的左手发育畸形。最初她练习的是游泳。14岁的萨拉开始了金牌生涯。在巴塞罗那残奥会上,她以游泳选手的身份为英国夺得两枚金牌。萨拉游满了四届残奥会,之后被诊断出患上耳部感染,不能再继续自己的游泳生涯。她决定转项,自行车赛道,是她的下一条人生竞速道。

萨拉将自己在自行车赛场上的战绩归功于丈夫巴尼,“对我来说,巴尼是我整个世界的中心。”两人相识于2004年残奥会,一年之后巴尼

才鼓足勇气约萨拉出门。2007年萨拉与巴尼喜结连理:“我们在一起看环法自行车赛,看奥运会比赛,巴尼对于自行车有着海量的知识,我对自行车的所有认识都来自于他。”

对于英国来说,萨拉就是残奥会的封面女郎。此次她报名参加四个项目的比赛。她像菲尔普斯一样挑战纪录。如今萨拉已在残奥会上获得9枚金牌,共计20枚奖牌。菲尔普斯的奥运会奖牌总数达到22枚。本周开始的公路赛是萨拉的强项,追平菲尔普斯的纪录并不困难。

生活中的萨拉却是个不折不扣的现代女性。她是红魔曼联的死忠,拥有曼联的赛季套票。当年在婚宴上,所有的婚礼元素也都与自行车和曼联有关。她喜欢美剧《欲望都市》,去纽约的时候,还专程参加了“欲望都市”一日游,见证剧中女主人公在曼哈顿生活恋爱的地点。“我有一个深爱的丈夫,一份挚爱的运动,我是一个幸福的女人。”

斯托里一家人,因为真爱而无敌,因为运动而充实。巴尼和萨拉的残奥故事,未完待续……

本报记者 华心怡



■ 恩爱的金牌夫妻巴尼和萨拉
图 新华社

残奥会结束第四日争夺

中国队35金高居榜首

本报讯(记者 华心怡)伦敦残奥会昨日进入第四天的比赛,中国代表团揽下15枚金牌。目前中国队以35金24银28铜高居奖牌榜首位。而东道主英国队则凭借在自行车项目上的优势,以15金24银14铜位列第二。

昨日中国传统优势项目乒乓球展开第一天的比赛。在当天产生的

11枚乒乓球金牌中,中国队获得6枚金牌。不过赛场上最抢眼的中国明星依旧是老将杜剑平,这名29岁的浙江选手,在男子150米个人混合泳SM3级别中夺冠,并打破该项目世界纪录。这是杜剑平在本届伦敦残奥会上获得的第二枚金牌。杜剑平先后参加过雅典和北京残奥会,他累计已夺得9枚残奥金牌。

中国男排零封澳大利亚

本报讯(记者 李京红)2012年男排亚洲杯继续在越南激战,中国男排迎战澳大利亚队,最终中国小伙子3比0零封对手,取得本届亚洲杯首胜。

参加本次亚洲杯的澳大利亚队是一支全新队伍,基本上以90后队员为主,实力同参加伦敦奥运会的

澳大利亚队不可同日而语。尤其是在首场比赛中0比3惨败于印度,更显示了年轻选手的不稳定。尽管如此,中国男排首局打得并不轻松。澳大利亚队一度以24比22抢到局点,好在年轻的澳大利亚队经验不足,连续出现失误,让中国男排挽救了两个局点后,才以27比25险胜。

全地形车文化巡展开幕

本报讯 为期4天的“2012中国首届ATV全地形车极限挑战赛(山东·东营)”户外主题文化巡展,前天在上海万达广场五角场拉开帷幕。

“ATV”是“全地形车”的英文简称,在中国俗称“沙滩车”。本次文化巡展也是为将于10月4日至6日

在山东东营举行的首届ATV极限挑战赛造势。这是首个进入国家体育总局赛历的ATV赛事,国家体育总局将颁发中国首批ATV赛车执照。另外,本次赛事将包括世界上首例ATV通用车型比赛。

东营在这次巡展中充分展示了城市的风采。(梅沙)